

MNVH tanulmányút Szlovéniában 2010. március 24-26.

2010. március 24.

Üzemlátogatás: Fapelletáló üzem, Belezna

Előadó: Burján Zoltán a Pannon Pellet Kft. vállalkezési vezetője



A pelletáló üzem

Beleznán, a hátrányos helyzetű kistelepülésen, az egykori szövetkezeti major öthektáros területén, "barnamezős" fejlesztésként valósult meg a beruházás. A közel félmilliárd forint költséggel felépült üzemben Magyarországon elsőként kizárólag fapeletet gyártanak.

Az előállításához szükséges alapanyagot a Belezna környéki faipari vállalkozók, fűrészüzemek, energiaültetvényt telepítő és művelő gazdák szállítják az üzembe, ahol 11 főnek tudnak állandó munkát biztosítani. Az üzemben - heti hat napos, három műszakos munkarendben - évente 10 ezer tonna biomassza alapanyagú fűtőanyagot állítanak elő. Ez a mennyiség évente 3.000 - átlagosan 120 négyzetméter alapterületű - családi ház fűtésére elegendő.

A térség faipari cégeinek is lehetőséget jelent az üzem – mintegy 120 kilométeres körzetben jelenleg 30 potenciális beszállítót tartanak nyilván, a tőlük vásárolt fahulladék biztosítja az alapanyagot. A helyi gazdáknak is megélhetést kínálnak, eddig három gazdálkodóval 25 hektárra vonatkozóan nyújtottak be közös pályázatot energiaültetvény telepítésre.

Mi a pellet?

A pellet 100%-ban természetes fa illetve biomassza alapanyagból sajtolt, 6 mm átmérőjű, henger alakú granulátum, mely rendkívül jó égési tulajdonságokkal rendelkezik. A gyártás során fahulladékot, vagy kizárólag erre a célra termesztett, energiaültetvényekről származó faaprítékot dolgoznak fel. A fapelletet fűrészporból és faforgácsokból préselik össze nagy nyomáson. Kötőanyagként a fában természetesen jelenlévő, a préseléskor kiváló lignin szolgál, semmilyen hozzáadott mesterséges anyagot nem tartalmaz.

A pellet speciális kazánban történő égése során mindössze annyi szén-dioxid szabadul fel, amennyit a fa élete során megkötött, és ami a természetes korhadása során amúgy is felszabadulna - így globálisan nem növeli a levegőben található káros anyagokat, fékezi az üvegházhatást.

Megújuló energiaforrásként állandóan újratermelhető, így nem fenyeget az a veszély, hogy esetleg elfogy, szemben a fosszilis energiaforrásokkal. Nyugat-Európában az elmúlt években a pellet-felhasználás ugrásszerű terjedése tapasztalható, egyre többen állítják át fűtési rendszereiket a gazdaságos, kényelmes, megújuló energiára.

Magyar Pellet Egyesület

A Pannon Pellet Kft kezdeményezésére jött létre 2008 júniusában 12 ágazati szervezet részvételével (pelletgyártók, pellet készülék és -gépsor gyártók illetve forgalmazók, szakértő cégek) a Magyar Pellet Egyesület. Az országos hatókörű egyesület Nagykanizsán működési irodáját.

Az egyesület hívta életre a Nyugat-Dunántúli Regionális Pellet Klasztert, amely 23,6 millió forint értékű támogatást nyert a pólus program keretében, induló klaszterként. A projekt a szilárd biomasszára épülő környezetipar, azon belül is a pellet ágazat fejlesztését kívánja segíteni.

Fő céljai: az új ágazat magyarországi népszerűsítése, az ágazaton belüli és nemzetközi kapcsolatok erősítése, a hazai gyártású pellet ismertségének megteremtése, a dinamikus fejlődés elősegítése a hazai pellet piacon, melynek egyik minőségi garanciája lesz az egyesület által kezdeményezett védjegy, és későbbiekben az akkreditált magyar minőségbiztosítási rendszer kialakítása. Az egyesület jelenleg 30 taggal rendelkezik.

További információk:

Pannon Pellet Kft. honlapja: <http://www.pannonpellet.hu>

Magyar Pellet Egyesület honlapja: <http://www.mapellet.hu>

**„Határtalan borkultúra” a Mura mentén Lentitől Lendváiig
Szlovénia-Magyarország Együttműködési Program 2007-2013**

Előadás a Szent Márton Pincében, Zalai Borút állomáshely, Lenti

Előadó: Fülöp András, borász, falusi vendéglátó

A Lenti-hegyi Szent Márton Pincébe látogató vendégek a finom ételek, jó borok mellett megismerhetik a környék gazdag és védett növény világát, mint a Kockás liliom, és ehető gombák sokaságát.



Minősítési szabályzat: (megnevezése: kupás)

A Zalai Borút Egyesület saját minősítési szabályzattal rendelkezik, melyet tagjai számára dolgozott ki a szolgáltatások minősítésének jelzésére és garanciájaként. A minőség fokozatait 4 besorolásban jelenítjük meg. A minősítés megnevezése kupás, utalva a boroskupa történelmi megjelenésére. A minősítési rendszer a szolgáltatás minőségét, komfortosságát, borász-gasztronómiai értékét hivatott tükrözni. A minősítés évente történik az igények alapján; a tagok maguk kérhetik állomáshelyük minősítését. A szolgáltatások minősítése feltétele az egyesület marketing anyagaiban való megjelenésnek.

További információ: Márton pince: <http://www.martonpince.hu>

Zalai Borút Egyesület bemutatása, Lenti

Előadó: Szőkéné Hajduk Andrea, egyesületi elnök

Zalai borvidék

Zala megyében a szőlő- és bortermelesnek több évszázados hagyományai vannak. A borvidék sajátossága, hogy birtokrendszere elaprózott. A szőlőtermesztés 0,5 hektáros vagy még kisebb területű gazdaságokban folyik. A nagybirtok, a nagyüzem korábban sem volt jellemző erre a vidékre. A Zalai borvidék borszőlőtermesztésének hagyományai, jellemző fajtái a balatonfelvidéki borvidékével többnyire azonosak: nagyszámú, zömmel fehérborszőlő-fajtát termesztenek. Fő fajta az olasz rizling (az összes szőlőterület több mint 50 %-át foglalja el)

Jelenleg ajánlott fajták: rizlingszilváni, szürkebarát, királyleányka, cserszegi fűszeres, sauvignon, chardonnay; engedélyezett fajták: zöld veltelini, zengő, zenit, rajnai rizling, nektár, pinot blanc, leányka, cabernet sauvignon, kékfrankos, kékoportó, merlot, zweigelt.

A Zalai Borút Egyesület

Az Egyesület 1999 óta fogja össze a Zalai borvidéken a borturisztikával foglalkozó gazdálkodókat, önkormányzatokat, civil és szakmai szervezeteket a zalai borutak fejlesztése érdekében. Elsősorban arra törekszenek, hogy a borvidék kulturális, történelmi, gazdálkodási, építészeti hagyományait megőrizték és népszerűsítsék. A Zalai borutak borainak, értékeinek bemutatására szakmai programokat, évente egyesületi borversenyt, borturisztikai konferenciákat, szemináriumokat, képzéseket szerveznek. A borút egységes arculatát táblarendszer kiépítésével alakítják.

Az Egyesület a kialakult és egyre szorosabb szakmai és baráti együttműködés eredményeként évente horvát-magyar-szlovén közös borversenyt szervez.

Nemzetközi együttműködés a Lendvai (Lendava) Szőlő- és Gyümölcstermelők Egyesületével

Lendvahegy a szlovén bortermelő vidék legkoncentráltabb borvidéke. Az 500 hektáros területen 4000 bortermelő ültetvényei találhatóak. A lendvai borúton a látogatók megállhatnak valamely borházban vagy idegenforgalmi parasztgazdaságban. A borok zöme fehérbor, de az elmúlt években néhány borász megkezdte a vörösborok készítését is. Lendva és a lendvai borok népszerűsítését tűzte ki célul a Lendvai Szőlő- és Gyümölcstermelők Egyesülete, amelynek 120 tagja van. Az egyesület fontosnak tartja a magyar borászokkal kialakított hatékony együttműködést.

A magyar féllel való hatékony együttműködést bizonyítja több, a Zalai Borút Egyesülettel közösen végrehajtott projekt is: a 2006-ban megvalósított „Borturisztikai esélyteremtés a határ mentén” című projekt. 2007-ben pedig „NŐ a tudás – NŐ a piac” című, az E által támogatott program.

„Határtalan borkultúra” című program

A Zalai Borút Egyesület tízéves fennállása óta számos pályázaton volt nyertes. Legutóbb a Szlovénia-Magyarország Együttműködési Program 2007-2013 által finanszírozott „Határtalan borkultúra” című program keretében 2009-ben második alkalommal rendeztek női borászképzést, amit ebben és az elkövetkező három évben további képzések követnek. A képzéshez kapcsolódó előadások céljai közé tartozik a hagyományok megismerése, a vendéglátással foglalkozó nők, a térségbe érkező turisták programjának színesítése.

Ezáltal várhatóan nő a vendéglátásból élő vállalkozók versenyképessége, hiszen a programok összeállításában törekedni fognak az egyedi szolgáltatások és az autentikus értékek bemutatására, amelyek iránt egyre nagyobb igény mutatkozik. A Zalai Borút Egyesület pénteken egy más jellegű rendezvényt is tartott: jubileumi ünnepségét, melyet a szokásos Noé napi évadzáró vigasságaként is jegyeznek.

További információ - Zalai Borút: <http://www.zalaiborut.hu>

Muránia Projekt – a közös kulturális és idegenforgalmi kínálat kialakítása

Előadó: Nógrádi László, Lenti város polgármestere



MURÁNIA – határon átnyúló, a szomszédos országokat összekapcsoló multikulturális térség kulturális-turisztikai fejlesztése és promóciója, a közös kulturális és idegenforgalmi kínálat kialakítása

Projekt azonosítója: **SLO-HU-CRO
2006/01/135/HU**

Kedvezményezett: **Lenti Város**

Önkormányzata, Lenti

Megvalósulás helye: **Nyugat-Dunántúl, Zala megye, Lenti Kistérség**

Támogatás összege: **35 913 800 forint**

A MURÁNIA projekt célja:

- Turisztikai termékek kialakítása és promóciója a multikulturális térség természeti és kulturális örökségének alkalmazásával;
- Gasztronómiához és a hagyományokhoz kapcsolódó turisztikai termékek kifejlesztése, népszerűsítése, közös kiadványok, tanulmányok révén.

A Muránia Multikultúra című projekttel Lenti Város Önkormányzata közel 144 ezer eurót nyert az INTERREG IIIA Horvátország-Magyarország-Szlovénia programban 2006-ban. A projekt célja a kulturális örökség megújításának ösztönzése, a határ menti multikulturális térség szellemi, kulturális értékeinek népszerűsítése volt.

A közösen pályázó Muravidék és Zala megye előnyei az azonos történelmi és kulturális múlt és a nyelvismeret, az együttműködési hagyományok, valamint az a képesség, hogy egységesen fejlesszék a kínálatot. A térség előnyeikhez tartozik a gazdag történelmi örökség, a fejlett kulturális élet, továbbá a természeti erőforrások.

A Muránia Multikultúra című, Lenti Város Önkormányzata által megvalósított projekt során a kulturális örökség megújításának ösztönzése, a határ menti multikulturális térség szellemi, kulturális értékeinek népszerűsítése volt a cél. A projekt keretein belül megrendezték a Muránia Legendái Nemzetközi táborát, a Szent Iván-éji Mulatságokat és a Muránia Vadétel és Hetési Fumufesztivált.

A projekt átfogó célja volt a térség felismerhetőségének fokozása a határ menti térségek közös Muránia Idegenforgalmi Övezetének továbbfejlesztésével; innovatív, minőségi és piaci szempontból vonzó közös turisztikai termékek kialakítása a multikulturális térség természeti és kulturális örökségének alkalmazásával.

Zala Megyei Vállalkozásfejlesztési Alapítvány mikrovállalkozások fejlesztését támogató tevékenysége, Lenti, inkubátorház

Előadó: Vékásyné Gál Zsuzsanna régió-vezető



Lenti inkubátorház

A Zala Megyei vállalkozásfejlesztési Alapítvány (ZMVA) 1992-ben alakult meg.

A ZMVA fő tevékenységei:

- Információnyújtás, tanácsadás
- Pénzügyi segítségnyújtás
- Mikrohitel
- Pannon Fa- és Bútoripari Klaszter működtetése
- Pályázatok megvalósítása a kis és középvállalkozások fejlesztésének érdekében
- Üzleti találkozók, rendezvények szervezése.

Az inkubátorház:

Lentiben a helyi önkormányzat bevonásával az új inkubátorház építése 2000-ben fejeződött be és 16 vállalkozás számára van elhelyezési lehetőség. Rendelkezésre áll ezen kívül egy 45,6 m² nagyságú tárgyalóterem, felszerelve oktatáshoz és távoktatáshoz szükséges technikai eszközökkel. 2002-től új szolgáltatásként videokonferenciás tárgyalóterem működik.

Az inkubátorház működtetését a ZMVA Lenti Irodája végzi, amely a létesítményben került elhelyezésre. Zalaszentgróton 6 vállalkozás számára biztosított kedvezményes bérlemény, minden szükséges infrastruktúrával felszerelve.

Az inkubátorházban alapvetően szolgáltató és kézműves tevékenységet folytató vállalkozások kaptak helyet, amelyek jelentős része egyúttal jótékonyan járul hozzá a városban e téren még fellelhető hiányok pótlásához, vagyis az ellátottság javításához is.

További információk: <http://www.zmva.hu>

Megj.: Vékásyné Gál Zsuzsanna előadása letölthető a honlapról

Városfejlesztés: Lendva (Lendava) a harmadik legszebb turisztikai város Szlovéniában

Szlovénia harmadik legszebb turisztikai városa címet nyerte el Lendva

A „*Vidékem - szép és vendégszerető*” elnevezésű akcióban, amelyet hagyományosan a Szlovén Idegenforgalmi Szövetség hirdet meg 2009-ben a szlovéniai magyarság központjának számító Lendva a "harmadik legszebb turisztikai város" címet érdemelte ki.

A Szlovén Idegenforgalmi Szövetség bizottsága különböző kategóriába sorolta az idegenforgalmi szempontból érdeklődésre számot tartó településeket, létesítményeket - például tereket, gyógyfürdőket, iskolákat vett górcső alá a rangsor felállításakor.

Lendva a legrendezettebb települések kategóriájában méretett meg és Ptuj, valamint Postojna után elnyerte a harmadik helyet. A rangos elismeréshez hozzájárult a rendezett, tiszta és vendégszerető környék, a kiváló infrastruktúra, valamint a népszerű Terme Lendava gyógyfürdő.

Lendva Szlovénia legkeletibb csücskén fekszik, alig néhány kilométerre a szlovén-magyar és a szlovén-horvát határtól. Szlovének, magyarok és más nemzetiségűek is élnek a hangulatos városkában. Nagyon gazdag történelmi múlttal rendelkezik. Nevezetességei sok turistát vonzanak a városba, legtöbbször a lendvai várat, a zsinagógát, illetve a Makovecz Imre által a kisváros és környékének magyar lakossága számára tervezett színház, amely külsején és belsejében őrzi az elpusztult építészeti környezetének lenyomatait. A színpad hátrafelé egy nyári, szabadtéri színház részeként is működhet.



A lendvai színház

2010. március 25.

**Ismerkedés a Therme 3000 komplexummal, Moravske Toplice,
(a Muránia Idegenforgalmi Övezet része)**



Moravske Toplice a hőforrások szívében fekszik a Mura-folyó melletti síkságon.

A termálfvízforrások a nagyobb, geológiailag fiatal üledékes medencék határvidékén találhatóak. Ide tartozik a Pannon-medence teljes peremvidéke Észak-kelet Szlovéniában. Szlovéniában 24 természetes termálforrás van 18 és 38° C közötti vízhőmérséklettel. A termálfvizet főleg fürdésre használjuk, nem fogyasztásra. Gyógyfürdőkben, termálfürdőkben terek és növényházak fűtésére, szárításra és különböző technológiai eljárások során használják

Közös turisztikai termékek létrehozása – határon átnyúló fejlesztések

- Wellness stratégia kialakítása;
- Bakancsos túraútvonalak kialakítása;
- Kerékpáros útvonalak kialakítása;
- 18-lyukú golfpálya 50ha-os területen;
- Muránia Borút kialakítása;
- Közös marketing és promóciós tevékenység.



Orchideák nemcsak szakértőknek: Ocean Orchids, Dobronak (Dobrovnik)
(Termálvízzel fűtött orchidea kertészet és trópusi kert)

Előadó: Brigita Lackovič

Megkészserezte termelését Közép-Európa egyetlen orchideakertésze Szlovéniában – újabb üvegház építésével megduplázta termelését Szlovéniában, a többségében magyarok lakta Dobronakon (Dobrovnik) lévő orchideakertészet. Az Ocean Orchids Közép-Európa egyetlen orchideatermesztő vállalkozása, évente csaknem 500 ezer növényt nevelnek.

Kevesen tudják, de az orchideák szeretete már a 18-19. században elterjedt Európában. Ekkortól fogva a kastélyok, báltermek virágdíszei között egyre gyakrabban jelentek meg az orchideák, egyes nagyúri birtokok üvegházaiban pedig orchideákat is neveltek.

Napjainkban az orchideát nagy kertészetekben, nagyüzemi módszerekkel állítják elő, így egyre több, változatosabb, könnyebben tartható, és főleg olcsóbb orchidea válik elérhetővé a nagyközönség számára.

A magyar határtól öt kilométerre fekvő Dobronakon négy évvel ezelőtt kezdték meg a növénytermesztést a cég 14 ezer négyzetméteres üvegházában, amelyet termikus energiával, saját termálkútjukból fűtenek. A palántaneveléshez szükséges hőmérséklet 26-28 C fok. A fűtéshez használt 60 Celsius fokos termálvizet 1500 méteres mélységből nyerik. Az üvegházat 35 kilométeres vezetékrendszerrel melegítik.

Az Ocean Orchidsnál havonta 40 ezer tő, Hollandiából származó előnevelt lepkeorchidea (*Phalaenopsis*) palántát ültetnek át fenyőkéreg és moha keverékéből álló táptalajba. Ezt követően a növények nevelését, mozgatását teljesen automatizált gépsorokkal végzik.

A kertészetben 160-féle orchideát nevelnek trópusi körülményeket biztosítva számukra. Az üvegház szellőztetését, árnyékolását és páratartalmának szabályozását számítógép vezérelte automata biztosítja.

Az egyre nagyobb érdeklődés miatt nemrég trópusi kertet is kialakítottak a szlovéniai cégnél. A három hónapja megnyitott, mintegy 500 négyzetméteres üvegházban nemcsak orchideák láthatók, de a kávétól a vanílián és a borson át az ananászig számtalan, ezen az éghajlaton szokatlan növény is él.

Az Ocean Orchids Kft.-t két szlovén agrármérnök hozta létre, a technológiát Hollandiából importálták. Összesen 18 dolgozót foglalkoztatnak, közülük jó néhányan a környéken élő magyarok. A kertészetben minden tájékoztató füzet és útmutató felirat a szlovén és az angol mellett magyarul is olvasható.

A beruházás négy évvel ezelőtt 5 millió euróba került, a cég évente 2 millió eurós forgalmat bonyolít nyereséggel. Az orchideák 85 százalékát külföldön értékesítik, legnagyobb felvevőpiacuk Olaszország, Németország, Ausztria, Magyarország és Törökország.

További információk: <http://www.ocenorhids.si>

Postojna – mintaértékű integrált vidékfejlesztési projekt

A vidékfejlesztés integrált megközelítése többek között magában foglalja a területfejlesztés, a környezetvédelem, a szociálpolitika, a humán erőforrások és a közösségek fejlesztésének szempontjait is. A vidék integrált fejlesztésének olyan folyamatnak kell lennie, amely erősíti a helyi emberi és közösségi erőforrásokat, a helyi vezetést, a vállalkozói kultúrát, az innovációt, és az emberek azon képességét, hogy céltudatosan és hatékonyan tudjanak együttműködni.

Ennek érdekében Postojnán két fő attrakciót állítottak a középpontba és a kapcsolódó speciális turisztikai termékeket dolgozták ki:

<i>Attrakciók</i>	<i>Kapcsolódó speciális termékek</i>
<i>I. A vidék természeti értékei</i>	<i>Aktív üdülés – barlangi túrázás; csapatépítés Tematikus utak; Környezetbarát vendéglátás – helyi termékek</i>
<i>II. A vidék tárgyi és szellemi öröksége</i>	<i>Kulturális turizmus; Ifjúsági turizmus; Agroturizmus</i>

A Pivka folyó mentén kialakított parkban áll a rekonstruált vízimalom, melynek kerekét a folyóvíz forgatja. Felújították a mellette álló fűrészmalom épületét és a hozzá kapcsolódó épületekben szlovén házi készítésű borokat, kenyeret, sajtokat és sonkát árusítanak. A Modrijan Farmház szintén felújított épületének kertjében nyáron rostonsült ételeket kínálnak. A közeli méhészetben a méztermelés titkaiba nyer bepillantást a látogató és mézből készült termékekkel térhet haza. A hosszabb tartózkodás érdekében a három csillagos Java szálloda mellett a falusi vendéglátás szálláshelyeinek bővítésére nyertek uniós forrásokból támogatást.

A barlanglátogatáson túl az érdeklődő cégeknek *csapatépítési tréningeket* tartanak a barlangban.



Az iskolás gyermekek számára pedig három barlangi tanösvényt is kialakítottak oktatási céllal. Ezek a következők: „Sárkány ösvény; A Proteus királysága; Erazen ösvénye”.
Valamint a *Proteus Vivárium*: A földalatti élővilágot bemutató kiállítás, szintén az oktatást szolgálja.



Európa legnagyobb karsztvidéki barlangrendszerét Luca Cec hegymászó fedezte fel 1818-ban, Szlovéniában. A Pivka-patak sok évezredes járataiból 20 kilométer hosszú részt tártak fel, Postojna volt az egyik első cseppkőbarlang, amelyet a turisták számára kiépítettek és megnyitottak a kontinensen.

A helybeliek már a középkorban is tudtak a fantasztikus csipkefüggönyök és legyező alakú, természet formálta szobrok létezéséről, sőt valaki már 1213-ban megörökítette itteni látogatását, falba vésve a nevét és az évszámot.

Manapság hatalmas turistaforgalmat bonyolít a Ljubljanától 47 kilométerre fekvő barlang, az érdeklődők a világ minden tájáról érkeznek és az utóbbi években 500.000 és 600.000 között mozog a látogatók száma évente.



S hogy miért is érdemes itt a föld mélyébe lépni? Említhetnénk például a 4,5 méter magas, 40 ezer éves, csillogó briliánsra hasonlító különleges oszlopot, amelynek messze földről csodájára járnak a tudósok is, vagy az első világháborúban orosz hadifoglyok építette különleges hidat, amely a régi és új barlangrendszeret köti össze, no meg a 10 ezer ember befogadására képes koncerttermet, és persze a 25-30 centiméter hosszúságú “emberhalakat”. A *Proteus anguinus* (a „rózsaszínű emberhal”) vak és külső kopoltyúival lélegzik. Akár 100 évig is élélhet és csak a dinári karszt valódi karsztvizeiben található meg, ahol mikroszkopikus méretű állatokkal táplálkozik.

Proteus Vivárium:



2010. március 26.

Látogatás a Szlovén Nemzeti Vidékfejlesztési Hálózatról

Előadó: Janja Kokolj Prošek, a Vidékfejlesztésért felelős főosztályvezető. Szlovén Mezőgazdasági, Erdészeti és Élelmiszerügyi Minisztérium.



Janja Kokolj Prošek asszony előadásában bemutatta Szlovénia 2007-2013 évi vidékfejlesztési Programját. Részletesen kitért a helyi akciócsoportok tevékenységének bemutatására, mely a vidékfejlesztési program negyedik tengelyét képezi. Elmondta, hogy az előkészítő munkák 2007-ben kezdődtek – az első felhívások 2008 márciusában jelentek meg és az első fordulóban 14 Helyi Akció Csoport (HACS) alakult meg a másodikban pedig 19.

A HACS-okban a „lentől-fölfelé történő építkezés” elvét követve a helyi résztvevők nem csak a megalakításban voltak aktívak, hanem a helyi stratégia kidolgozásában és a fejlesztések realizálásában is.



A Szlovén Nemzeti Vidéki Hálózatról elmondta, hogy a minisztériumon belül működik és a hálózat működésének irányítása és tevékenységének ellenőrzése a minisztérium hatásköre.

Elfogadásra került a Szlovén Nemzeti Vidéki Hálózat cselekvési terve. Elkészítéséhez felmérés készült a hálózat tagjai körében, mely felmérte az igényeket és szükségleteket. Ennek lapján három tevékenységi kört határoztak meg a következő feladatokkal:

KOMMUNIKÁCIÓ: Folyamatos információcsere a vidéki népességről, vidéki területi szervezetek struktúrájáról, a vidékfejlesztési politikáról (periodikák, promóciós anyagok, honlapok, szemináriumok, találkozók, fórumok, kontaktpontok);

KÉPZÉS/TRÉNING: képzések/tréningek kidolgozás a hálózat tagjai számára – a vidékfejlesztési tervben megfogalmazottak hatékonyabb megvalósítása érdekében.

KOOPERÁCIÓ: Az együttműködés elősegítése a vidékfejlesztés szereplői között regionális és nemzetek közötti szinteken (meglapozott és hozzáférhető adatbázis a vidéki szervezeti struktúrákról, találkozók, szemináriumok, jó gyakorlatot bemutató helyszínek meglátogatása.

